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1  Από το 2021 τέλος τα πλαστικά μιας χρήσης
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 20 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-05-2019

Επιφάνεια: 633.46 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΟΔΗΓΙΑ: ΣΤΟΠ ΣΕ 10 ΠΡΟΪΟΝΤΑ

ΓΙΑ ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ

Από το 2021 τέλos τα 
πλαστικά μιαs xpnons

να εφαρμοστούν 5 έτη μετά την έναρξη ισχύος 
της οδηγίας.
► Οι πρόσθετες υποχρεώσεις για τη διεύρυνση 
της ευθύνης των παραγωγών θα πρέπει να 
εφαρμοστούν μεταξύ του Ιανουάριου 2023 
και της 31 ης Δεκεμβρίου 2024, ανάλογα με 
το προϊόν.

Υγεία, περιβάλλον
Σύμφωνα με τον πρώτο αντιπρόεδρο της 
Επιτροπής Φρανς Τίμερμανς, οι νέοι κανό
νες θα μας επιτρέψουν να διαφυλάξουμε την 
υγεία των πολιτών μας, να προστατεύσουμε 
το φυσικό μας περιβάλλον και παράλληλα να 
προωθήσουμε μια πιο βιώσιμη παραγωγή και 
κατανάλωση. «Μπορούμε να είμαστε όλοι 
υπερήφανοι για τα νέα και φιλόδοξα πρότυ
πα της Ευρώπης, που συνιστούν παράδειγμα 
για τον υπόλοιπο κόσμο», τόνισε ο Ευρωπαίος 
αξιωματούχος.

Ο αντιπρόεδρος της Κομισιόν για την 
ανάπτυξη και τις επενδύσεις, Γίρκι Κάταϊνεν, 
επικεντρώθηκε στο οικονομικό σκέλος, υπο
γραμμίζοντας ότι με τη νέα νομοθεσία θα ανα
πτυχθούν καινοτόμοι και βιώσιμοι τρόποι πα
ραγωγής, οι οποίοι θα προσφέρουν ευκαιρίες 
στις ευρωπαϊκές επιχειρήσεις, θα ενισχύσουν 
την ανταγωνιστικότητά τους και θα προωθή
σουν την ανάπτυξη και τη δημιουργία θέσεων 
εργασίας. «Μόλις τεθούν σε εφαρμογή, οι νέοι 
κανόνες όχι μόνο θα καταπολεμήσουν τπ ρύ
πανση από τα πλαστικά, αλλά θα καταστήσουν 
την Ευρωπαϊκή Ενωση παγκόσμιο ηγέτη στη 
χάραξη μιας πιο βιώσιμης πολιτικής σχετικά 
με τα πλαστικά, προωθώντας έτσι την κυκλική 
οικονομία μας», κατέληξε ο Φινλανδός αντι
πρόεδρος της Κομισιόν. ■

Ν
έα κοινοτική οδηγία, η οποία θα απα
γορεύει από το 2021 τη χρησιμοποί
ηση 10 πλαστικών προϊόντων μιας 
χρήσης για τα οποία υπάρχουν εναλλακτικές 

λύσεις, υιοθετήθηκε χθες από το Συμβούλιο 
Υπουργών της Ε.Ε.

Η απαγόρευση αφορά προϊόντα που κατα
σκευάζονται πλήρως ή εν μέρει από πλαστικές 
ύλες και συνήθως προορίζονται να χρησιμο
ποιηθούν μία μόνο φορά ή για περιορισμέ
νο χρονικό διάστημα προτού ηεταχτούν στα 
σκουπίδια. Ενας από τους κύριους σκοπούς 
της Οδηγίας είναι να μειωθεί η ποσότητα των 
πλαστικών αποβλήτων που δημιουργούμε, από 
τα οποία ένα σημαντικό μέρος καταλήγει στις 
θάλασσες.

Συγκεκριμένα, π νέα νομοθεσία που χαι
ρετίστηκε χθες από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, 
προβλέπει μεταξύ άλλων και τα εξής:
► Απαγόρευση από το 2021 επιλεγμένων προ
ϊόντων μίας χρήσης από πλαστικό, για τα οποία 
υπάρχουν εναλλακτικά προϊόντα στην αγορά. 
Πρόκειται για: μπατονέτες, μαχαιροπίρουνα, 
πιάτα, καλαμάκια, αναδευτήρες, καλαμάκια 
στήριξης μπαλονιών από πλαστικό, περιέκτες 
τροφίμων και ποτών από διογκωμένο πολυ- 
στυρένιο και όλα τα προϊόντα από οξοδιασπώ- 
μενα πλαστικά.
► Μέτρα για τη μείωση της κατανάλωσης δο
χείων τροφίμων και κυπέλλων ποτών από

□
 Βρυξέλλες, ανταπόκριση

ΝΙΚΟΣ ΜΠΕΛΛΟΣ

πλαστικό και συγκεκριμένη σήμανση και επι
σήμανση ορισμένων προϊόντων.
► Προγράμματα διευρυμένης ευθύνης των 
κατασκευαστών όσον αφορά το κόστος για 
την περισυλλογή των απορριμμάτων, τα οποία 
εφαρμόζονται σε προϊόντα όπως τα φίλτρα 
καπνού και τα αλιευτικά εργαλεία.
► Στόχος ξεχωριστής περισυλλογής πλαστι
κών φιαλών της τάξης του 90% έως το 2029 
(77% έως το 2025) και θέσπιση απαιτήσεων 
σχεδιασμού για τη σύνδεση των πωμάτων με 
τις φιάλες, καθώς και στόχος ενσωμάτωσης 
25% ανακυκλωμένου πλαστικού σε φιάλες 
ΡΕΤ από το 2025 και 30% για όλες τις πλα
στικές φιάλες από το 2030.

Σύμφωνα με την Κομισιόν, τα μέτρα που θα 
τεθούν σε ισχύ με τη νέα κοινοτική νομοθεσία 
θα αποφέρουν τόσο περιβαλλοντικά όσο και 
οικονομικά οφέλη, όπως για παράδειγμα:
► την αποφυγή εκπομπών 3,4 εκατομμυρίων 
τόνων ισοδυνάμου C02,
► την αποφυγή περιβαλλοντικών ζημιών κό
στους 22 δια ευρώ έως το 2030.
► την παροχή τπς δυνατότητας στους κατα
ναλωτές να εξοικονομήσουν, σύμφωνα με 
εκτιμήσεις, 6,5 δια ευρώ.
Η συμφωνία προβλέπει διαφορετικές ημερο
μηνίες μεταφοράς για ορισμένα μέτρα:
► Οι απαγορεύσεις και οι υποχρεώσεις σήμαν
σης θα πρέπει να εφαρμοστούν δύο έτη μετά 
την έναρξη ισχύος.
► Τα μέτρα σχετικά με τα μη αποσπώμενα πώ
ματα και καπάκια για όλους τους περιέκτες 
ποτών χωρητικότητας έως 3 λίτρα θα πρέπει
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1  "ΝΕΦΡΟΞΕΝΙΑ": Εκτιμήσεις για αύξηση των
αιμοκαθάρσεων το 2019

Πηγή: KARFITSA Σελ.: 1,5 Ημερομηνία
έκδοσης:

21-05-2019

Επιφάνεια: 983.31 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«ΝΕΦΡΟΞΕΝΙΑ»

Εκτιμήσει για 
αύξηση ίων 
αιμοκαθάρσεων 
ίο 2019 ^

Σεϋ 05
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1  "ΝΕΦΡΟΞΕΝΙΑ": Εκτιμήσεις για αύξηση των αιμοκαθάρσεων το 2019
Πηγή: KARFITSA Σελ.: 1,5 Ημερομηνία

έκδοσης:
21-05-2019

"ΝΕΦΡΟΞΕΝΙΑ"

Εκτιμι ισειε για αύξηση των αιμοκαθάρσεων το 2019
θετικόε είναι ο αποδογισμόε από τη μέ

χρι τώρα λειτουργία τηε Μονάδαε Χρόνιαε 
Αιμοκάθαρσηε (Μ.Χ.Α.) «ΝΕΦΡΟΞΕΝΙΑ» 
στην περιοχή τηε Γερακινήε, στη Χαλκιδική. 
Η Μονάδα άρχισε να λειτουργεί τον Ιούλιο 
του 2017 και όπωε ανέφερε μιδώνταε στην 
Karfitsa ο πρόεδροε και διευθύνων σύμ
βουδοε τηε «Νεφροξένια Α.Ε.» Παντεδήε 
Κατσιφαράκηε, κατά τουε πρώτουε μήνεε 
δειτουργίαε πραγματοποιήθηκαν 2.000 αι- 
μοκαθάρσειε ενώ στη διάρκεια του 2018 
ο αριθμόε των αιμοκαθάρσεων ανήδθε σε 
6.000, «γεγονόε που αποδεικνύει την ανά
πτυξη και τιε προοπτικέε που υπάρχουν». 
«Για φέτοε υπολογίζουμε ότι θα έχουμε αύ
ξηση τηε τάξηε του 20-25%», εκτίμησε ο κ. 
Κατσιφαράκηε.

Όπωε γνωστοποίησε, οι αυστηρώε μόνι
μοι ασθενείε -χωρίε τουε επισκέπτεε- πέρσι 
ήταν 22 ενώ τη φετινή χρονιά ο αριθμόε 
τουε ανέρχεται στουε 40. «Είναι κάτι που 
περιμέναμε να συμβεί καθότι οι νεφροπα- 
θείε τηε ευρύτερηε περιοχήε τηε Χαλκιδι- 
κήε ήταν αναγκασμένοι να μετακινούνται 
σε άδδουε νομούε, όπωε η Θεσσαλονίκη, 
δόγω του ότι δεν μπορούσαν να εξυπηρετη
θούν στο σύνοδό τουε από το Νοσοκομείο 
Ποδυγύρου. Οι νέοι ασθενείε δεν υπάρχει 
πδέον δόγοε να πηγαίνουν στη Θεσσαλο
νίκη για αιμοκάθαρση αφού θα μείνουν 
είτε στο Γενικό Νοσοκομείο του νομού είτε 
στη «ΝΕΦΡΟΞΕΝΙΑ».Έτσι και η αύξηση τηε 
προσέδευσηε θα είναι μεγαδύτερη ώστε να 
επιτύχουμε το στόχο των 80-90 μονίμων 
ασθενών προκειμένου να μπορούμε να εξυ
πηρετούμε και τουε συγκεκριμένουε αδδά 
και τουε καδοκαιρινούε επισκέπτεε, χωρίε 
προβδήματα», εξήγησε ο κ. Κατσιφαράκηε 
ο οποίοε απέδωσε την ικανοποιητική πορεία 
τηε Μ.Χ.Α. στην κατάδδηδη στεδέχωσή τηε: 
«Σίγουρα οι υπερσύγχρονεε εγκαταστάσειε 
παίζουν σημαντικό ρόδο, ωστόσο τη μεγά- 
δη διαφορά κάνουν οι επιστημονικοί συνερ- 
γάτεε και οι νοσηδευτέε, οι οποίοι χάρη στην 
κατάρτισή τουε, παρέχουν υπηρεσίεε υψη- 
δού επιπέδου. Με απδά δόγια, ασχοδούνται 
με τον ασθενή καθώε ο νεφροπαθήε θέδει 
στοργή και βοήθεια, συμβουδέε και κατάδ
δηδη ψυχοδογική στήριξη», υπογράμμισε.

Η «ΝΕΦΡΟΞΕΝΙΑ» στεδεχώνεται από 
μία προϊσταμένη και τρειε νεφροδόγουε, 
οι οποίοι μαθήτευσαν δίπδα στον διακε
κριμένο καθηγητή Νεφροδογίαε Βασίδη 
Λιακόπουδο. Σημειώνεται ότι διαθέτει άρι- 
στη ξενοδοχειακή εγκατάσταση και ειδική 
πιστοποίηση ISO.

Ενέργειεε για αιμοκάθαρση 
σε ανασφάδιστουε

Η Μονάδα Χρόνιαε Αιμοκάθαρσηε «ΝΕ-

τιώσειε όσον αφορά στη συμβατική σχέση 
που έχουμε με το Κράτοε και τον αρμόδιο 
οργανισμό. Δυστυχώε, οι ανασφάδιστοι πο- 
δίτεε είναι ποδδοί περισσότεροι τα χρόνια 
τηε κρίσηε σε σχέση με το παρεδθόν», τό
νισε. «Στη Χαδκιδική δεν είναι τόσο έντονο 
το πρόβδημα καθώε εξυπηρετούνται από το 
Νοσοκομείο, όμωε δεν συμβαίνει το ίδιο στα 
αστικά κέντρα, όπου οι νεφροπαθείε υπο- 
βάδδονται σε αιμοκάθαρση μόδιε για 1-2 
ώρεε επειδή δεν υπάρχει χώροε στα δημό
σια νοσηδευτικά ιδρύματα προκειμένου να 
εξυπηρετηθούν», πρόσθεσε.

Αισιόδοξα μηνύματα 
για τον ιατρικό τουρισμό

0 επικεφαδήε τηε μονάδαε ανέφερε ότι 
η «ΝΕΦΡΟΞΕΝΙΑ» έχει τη δυνατότητα τηε 
άμεσηε ιατρικήε παροχήε σε αιμοκαθαι- 
ρόμενουε τουρίστεε, ενώ ποδύ σύντομα 
αναμένεται η επίτευξη συμφωνίαε για το 
πρώτο γκρουπ από το εξωτερικό. Εξάδδου, 
η εταιρεία πραγματοποιεί ποδύ μεγάδεε 
καμπάνιεε στο διαδίκτυο ενώ καταχωρή
σει τηε φιδοξενούνται σε περιοδικά όπωε 
το Journal των Συδδόγων Νεφροπαθών 
ευρωπαϊκών χωρών. Όσον αφορά τουε 
Έδδηνεε επισκέπτεε, τα τρία κέντρα αιμο- 
κάθαρσηε σε Χανιά, Χαδκιδική και Κέρκυ
ρα -η τεδευταία ξεκίνησε να δειτουργεί το 
Νοέμβριο του 2018- καδύπτουν πδήρωε 
τιε ανάγκεε τουε, έχονταε γίνει γνωστέε σε 
οδόκδηρη την εδδηνική επικράτεια για το 
υψηδό επίπεδο των παρεχόμενων υπηρε
σιών.

Επενδύσει σε αστικό κέντρα
Αναφερόμενοε στα μεδδοντικά επεν

δυτικά σχέδια, ο πρόεδροε και διευθύνων 
σύμβουδοε τηε «Νεφροξένια Α.Ε.», εξήγησε 
ότι η πρώτη φάση του επενδυτικού πδάνου 
στην Εδδάδα, που αφορούσε τιε Μονάδεε 
Αιμοκάθαρσηε τουριστικού ενδιαφέροντοε 
έχει οδοκδηρωθεί σε Κρήτη Κεντρική Μα
κεδονία και Ιόνιο, σε τρειε αντίστοιχουε δη- 
μοφιδείε προορισμούε.

Στην εκδήδωση τηε ετήσιαε γιορτήε τηε 
Μονάδαε που πραγματοποιήθηκε σε χώρο 
εστίασηε στην περιοχή του Αγίου Προδρό
μου, ήταν παρόντεε ο αντιπεριφερειάρχηε 
Χαδκιδικήε Ιωάννηε Γιώργοε, ο Δήμαρχοε 
Ποδυγύρου Αστέριοε Ζωγράφοε, ο περι- 
φερειακόε σύμβουδοε Στέδιοε Βαδιάνοε, ο 
αντιδήμαρχοε Ποδυγύρου Χρήστοε Βορδόε, 
ο πρόεδροε τηε Ν0ΔΕ Χαδκιδικήε τηε ΝΔ 
Απόστοδοε Τζηρίτηε και η Δημοτική Σύμ
βουδοε Σιθωνίαε Μαρία Λαθούρη-Πάργα, 
η οποία εκπροσώπησε τον Δήμαρχο Ιωάννη 
Τζίτζιο.

Ο αντιπεριφερειάρχηε Χαδκιδικήε Ιωάννηε Γιώργοε με τον πρόεδρο και 
διευθύνοντα σύμβουλο τηε «Νεφροξένια Α.Ε.» Παντεδή Ηατσιφαράκη

ΦΡ0ΞΕΝΙΑ» είναι συμβεβδημένη τόσο με 
τον Ε0ΠΥΥ όσο και με τα υπόδοιπα ασφαδι- 
στικά ταμεία, ενώ καταβάδδονται σοβαρέε 
προσπάθειεε για να μπορέσουν οι ιδιωτικέε

μονάδεε αιμοκάθαρσηε να δεχτούν και τουε 
ανασφάδιστουε ασθενείε. «Οι επιχειρημα- 
τίεε του χώρου ανέδαβαν τη συγκεκριμένη 
πρωτοβουδία μαζί με ορισμένεε άδδεε βεδ-
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1  Επίσκεψη Μώραλη και Μαρινάκη στο Τζάνειο
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 16 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-05-2019

Επιφάνεια: 287.68 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«ΠΕΙΡΑΙΑΣ ΝΙΚΗΤΗΣ»

Ο Βαγγέληβ Μαρινάκηβ και ο Γιάννηβ Μώραλης υποσχέθηκαν, κατά 
την επίσκεψή tous τη Δευτέρα στο Τζάνειο Νοσοκομείο, πωβ θα 
είναι αρωγοί στο έργο τηβ Διοίκησηε και του ιατρικού προσωπικού 
του νοσοκομείου

Επίσκεψη Μώραλη και Μαρινάκη στο Τζάνειο
ΤΗΣ ΕΥΗΣ ΣΛΛΤΟΥ

Δ
ίπλα στα νοσοκομεία της πόλης του Πειραιά βρί
σκεται η δημοτική Αρχή Μώραλη αλλά και ο συν
δυασμός Πειραιάς Νικητής. Κι αυτό έγινε σαφές 
και από την επίσκεψη που πραγματοποίησαν τη Δευ

τέρα στο Τζάνειο Νοσοκομείο ο δήμαρχος Πειραιά και 
επικεφαλής του συνδυασμού Πειραιάς Νικητής Γιάννης 
Μώραλης και ο ηγέτης της ΠΑΕ Ολυμπιακός και υποψή
φιος δημοτικός σύμβουλος με τον Πειραιά Νικητή Βαγ
γέλης Μαρινάκης.

Κατά την επίσκεψή τους συναντήθηκαν με τον ανα
πληρωτή διοικητή του νοσοκομείου κ. Βαϊκούση, τον δι
ευθυντή Γυναικολογικής και Ιατρικής Υπηρεσίας κ. Κα- 
τσούλη και τον διευθυντή Καρδιολογικής κ. Πισιμίση. Οι 
κ.κ. Μώραλης και Μαρινάκης δεν παρέλειψαν να συνο
μιλήσουν και με το ιατρικό προσωπικό του νοσοκομείου. 

Οπως επισήμανε σε δήλωσή του ο δήμαρχος Πειραιά,

κατά την επίσκεψή τους στο Τζάνειο είχαν την ευκαι
ρία να ενημερωθούν για τα ζητήματα που απασχολούν 
τη διοίκηση και τους γιατρούς. «Για τον Πειραιά Νικη
τή είναι σημαντικό να ενισχυθεί η συνεργασία του Δή
μου Πειραιά με το Τζάνειο Νοσοκομείο. Ενα ακόμα θέ
μα που συζητήσαμε είναι ο εκσυγχρονισμός των υπηρε
σιών, κυρίως μέσα από την ψηφιοποίηση δεδομένων, ο 
οποίος θα συμβάλει στη βέλτιστη λειτουργία του νοσο
κομείου. Ως δημοτική Αρχή είμαστε και θα εξακολου
θήσουμε να είμαστε κοντά στα νοσοκομεία της πόλης 
μας» τόνισε χαρακτηριστικά.

Σημειώνεται πως στη συνάντηση παραβρέθηκαν επί
σης ο αντιδήμαρχος Πειραιά και υποψήφιος βουλευτής 
στην Α’ Πειραιά με τη ΝΔ Γιάννης Μελάς, ο εντεταλμέ
νος δημοτικός σύμβουλος Δημόσιας Υγείας και Κοινωνι
κών Υπηρεσιών Χρήστος Αγραπίδης καθώς και ο πρόε
δρος του Ιατρικού Συλλόγου Πειραιά και διευθυντής Κοι
νωνικών Υπηρεσιών του δήμου Νίκος Πλατανησιώτης.
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1  Yπ. Υγείας: Προσληψεις 902 γιατρών στο ΕΣΥ!
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 17 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-05-2019

Επιφάνεια: 152.1 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Yn. Yyeias: 
Προαληψεικ 
902 γιατρών 

στο ΕΣΥ!

Πληρώθηκαν, λένε, 
20.000 θέσειε!

ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ 902 ειδικευ
μένων γιατρών όλων των 
ειδικοτήτων ανακοίνωσε 
χθες η ηγεσία του υπουρ
γείου Υγείας. Συγκεκριμέ
να, το «νέο αίμα» παθολό
γων, νευρολόγων, παιδι
άτρων, καρδιολόγων, χει
ρουργών, οφθαλμιάτρων, 
αιματολόγων και όλων των 
άλλων ειδικοτήτων αναμέ
νεται να στελεχώσει τα Γε
νικά και Πανεπιστημιακά 
Νοσοκομεία της χώρας και 
τα Κέντρα Υγείας.

Ειδικότερα, σύμφωνα με 
την ανακοίνωση της ηγεσί
ας του υπουργείου Υγεί
ας, με την υπ’ αριθμ. Γ4α/ 
Γ.Π.36305 της 17/5/2019 
απόφαση ενέκρινε την 
προκήρυξη εννιακοσίων 
δύο επί θητεία θέσεων ει
δικευμένων ιατρών του 
ΕΣΥ όλων των ειδικοτήτων 
για Νοσοκομεία και Γενικά 
Νοσοκομεία - Κέντρα Υγεί
ας σε όλη τη χώρα.

«Ισορροπήσαμε»!
«Με τη συνολική προσθήκη 
20.000 πλέον νέων θέσεων 
ιατρικού, νοσηλευτικού και 
λοιπού προσωπικού κατά τη 
θητεία αυτής της κυβέρνη
σης, ισορροπήσαμε και βελ
τιώσαμε σημαντικά τη λει
τουργία των υγειονομικών 
μονάδων στην επικράτεια, 
που, όταν τις παραλάβαμε, 
τις βρήκαμε αποστελεχω
μένες και υπό κατάρρευση» 
εκτιμά το υπουργείο Υγείας. 
Οι 902 ειδικευμένοι γιατροί 
που σύντομα θα αρχίσουν 
να εργάζονται και θα ενισχύ- 
σουν το δυναμικό των νοσο
κομείων κατανέμονται και 
στις επτά Υγειονομικές Πε
ριφέρειες (ΥΠΕ) της χώρας, 
ανάλογα με τις καταγεγραμ- 
μένες ανάγκες τους.

Να σημειωθεί ότι τα τε
λευταία χρόνια τα νοσοκο
μεία της χώρας παρουσιά
ζουν τεράστια προβλήματα 
υποστελέχωσης εξαιτίας του 
ιατρικού προσωπικού που 
συνταξιοδοτείται.

Ρίτα ΜεΒά
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1  Τριήμερη απεργία στα διαγνωστικά κέντρα
Πηγή: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Σελ.: 19 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-05-2019

Επιφάνεια: 149.16 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8215

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τριήμερη 
απεργία στα 
διαγνωστικά 

κέντρα

Τα «βουλιάζει» 
στα χρέη ο ΕΟΠΥΥ

«ΛΟΥΚΕΓΟ» από αύριο Πέ
μπτη έως το Σάββατο 25 
Μαΐου βάζουν σε διαγνω
στικά κέντρα και εργαστή
ρια οι εργαστηριακοί για
τροί, καλώντας τον πρόε
δρο του ΕΟΠΥΥ να επανε
ξετάσει πς αποφάσεις του, 
οι οποίες οδηγούν στον 
αφανισμό ενός ολόκληρου 
κλάδου, όπως λένε.

Με επιστολή τους, οι 
συμβεβλημένοι με τον 
ΕΟΠΥΥ, εργαστηριακοί 
γιατροί, ιδιοκτήτες δια
γνωστικών κέντρων, μι
κροβιολόγοι, πυρηνικοί 
γιατροί, ακτινολόγοι, βι- 
οπαθολόγοι, κυτταρολό- 
γοι, παθολογοανατόμοι 
και πολλές ακόμη ειδικό
τητες που δραστηριοποι
ούνται στον χώρο της δι
άγνωσης, ζητούν από τον 
πρόεδρο του οργανισμού 
Βασίλη Πλαγιανάκο να 
επανεξετάσει τα πρόσφα
τα μέτρα που πλήττουν 
τον κλάδο τους.

Τι ζητούν
Οι εργαστηριακοί γιατροί 
ζητούν αύξηση του εικο
νικού και του ελλειμματι- 
κού προϋπολογισμού των 
370.000.000 ευρώ του Ε0- 
ΠΥΥ, ο οποίος δεν αντι
στοιχεί στις πραγματικές 
ανάγκες του πληθυσμού, 
με αποτέλεσμα όλοι οι πα
ραπάνω επαγγελματίες να 
καλούνται κάθε χρόνο να 
πληρώσουν από την τσέπη 
τους τις υπερβάσεις του, 
ως υποχρεωτικές επιστρο
φές (clawback) στο κράτος, 
όπως αναφέρουν.

Συγκεκριμένα, στην 
ανακοίνωσή τους αναφέ
ρουν μεταξύ άλλων: «Η 
κυβέρνηση δημεύει άδικα 
το 70% των εσόδων μας. 
Τα ιδιωτικά διαγνωστικά 
κέντρα και εργαστήρια, τα 
οποία εξυπηρετούν πάνω 
από το 95% των ασφαλι
σμένων του ΕΟΠΥΥ, κα
ταρρέουν, γιατί κάθε μή
να συσσωρεύουν ζημί
ες, οι οποίες προστίθενται 
στα ήδη μεγάλα χρέη που 
έχουν συσσωρευτεί από 
την εφαρμογή αυτών των 
rebate και clawback*.
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1  Επαναλαμβανόμενες στάσεις εργασίας στο ΝΙΜΤΣ
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 18 Ημερομηνία

έκδοσης:
22-05-2019

Επιφάνεια: 70.32 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Επαναλαμβανόμενες 
σχάσεις εργασίας στο ΝΙΜΤΣ

Σε επαναλαμβανόμενες τρίωρες στάσεις εργασίας προχω
ρούν από χτες οι εργαζόμενοι στο Νοσοκομείο ΝΙΜΤΣ, διεκδικώ- 
ντας προσλήψεις μόνιμου ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού.

Ζήτημα αιχμής αποτελεί η κατάσταση της Μονάδας Εντατικής 
θεραπείας. Η ΜΕΘ του νοσοκομείου διαθέτει 8 κρεβάτια, ωστό
σο ποτέ δεν λειτούργησαν όλα. Μέχρι τώρα λειτουργούσαν 6 κρε
βάτια με 4 γιατρούς, εκ των οποίων οι 2 επικουρικοί. Ο ένας απο
λύθηκε χτες και ο δεύτερος παραιτήθηκε τις προηγούμενες μέ
ρες λόγω της εντατικοποίησης της δουλειάς... Υπενθυμίζεται ό
τι με ευθύνη όλων των μέχρι τώρα κυβερνήσεων παραμένει κλει
στό το 25% των δημόσιων κρεβατιών ΜΕΘ, ενώ ακόμη κι αν λει
τουργούσαν όλα τα κρεβάτια, ο αριθμός τους απέχει πολύ από τις 
πραγματικές ανάγκες.
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